

“以手换命”的遂宁救人英雄冉体兰 登上全国“见义勇为勇士榜”

华西都市报讯(记者 刘虎)3月27日,中央政法委发布2022年第四季度和2023年第一季度“见义勇为勇士榜”。包括跃身从飞驰货车车轮下抢出儿童而被截肢的冉体兰在内,共有63位勇士光荣上榜。

2022年10月2日下午2点,遂宁市大英县回马镇临园大道,冉体兰坐在街边一家饭店门口,与邻居聊着家常。下午2点57分,她看到一个身着白衣的小孩,正在临街人行道上,似乎在寻找着什么。

就当冉体兰准备扭头和邻居说话时,小孩突然朝马路上走去。也就是这个时候,一辆运输砂石的大货车驶来。

冉体兰没有多想,一个健步冲了上去,在小孩被卷入车底前,她一把将小孩拉了回来,而自己却被货车撞翻在地。

事发后,冉体兰被紧急送医。

“冉体兰入院时,她的左前臂、左肘关节毁损伤,左上臂皮肤脱套伤,右前臂、右手大面积皮肤软组织撕脱伤,左锁骨骨

折,合并蛛网膜下腔出血,多发肋骨骨折,肺挫伤。”主治医师曹旦博透露,接到病人后,最初是准备进行保肢治疗,但因损伤太严重,确实不具备保肢条件,才做了左上臂截肢手术。

救人后,冉体兰陷入昏迷。待醒来时,她已失去了左上臂。

对她来说,失去一条手臂是遗憾的,但让她感到幸运的是,小孩性命无忧。“孩子才两岁啊,那么小,一只手换一条命,值了。”冉体兰坦言,以后的日子,她需要花很长时间去适应,也不知道接下来自己能否适应得了。但想到自己救了一个鲜活生命,那份不安也就淡了。

冉体兰救人的英勇事迹经封面新闻、华西都市报报道后,全网阅读近4亿,相关信息超过23000条。人民日报、央视新闻、新华社、光明日报等32家中央级媒体,45家省级媒体跟进转发报道,她英勇无畏、舍己救人的暖心故事,再一次感动中国,被众多普通大众所铭记,网友纷纷

留言“谢谢平凡英雄”“以手换命,是天使更是英雄”,激发出强大社会正能量。

冉体兰被四川省精神文明建设办公室评为“见义勇为四川好人”,获评“遂宁市见义勇为先进个人”“大英县见义勇为为公民”,义举得以被更多人看见和认可。

记者获悉,此次上榜勇士中,还有及时抢救85岁落水老人不留名,网络寻找“救人英雄”,温暖全北京市的王建东;有因营救溺水群众英勇牺牲的杜献岭、王庆龙、尹文金、达瓦顿珠;有勇斗持刀杀人犯罪嫌疑人英勇牺牲的郭井春;有身残志坚不惧危险救援群众的刘小四、周家其、圣发林;有不顾生理期跳入冰湖救出老人的暖心辅警张鑫圆;有祖孙三人寒冬中积极救援落水群众彰显义勇家风的王春林、王志聪、王志煊;有冰冷海潮中俯身为桥救出8名游客的汪洋;有紧急阻止犯罪嫌疑人继续持械行凶的齐强5人群体、倪关林2人群体、

张讯2人群体、杨绍山4人群体。伟大出自平凡,平凡造就伟大,见义勇为勇士义勇善举,屡上网络热搜,感动了亿万人民。各级见义勇为工作机构和新闻媒体紧密联动,及时报道、及时确认、及时奖励,体现了“德者有德、勇者有荣、助人有福”的价值理念,营造了正气充盈的良好社会氛围。

| 新闻链接 |

见义勇为勇士季度榜

“见义勇为勇士季度榜”由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办,2022年9月29日,首次发布了2022年第三季度见义勇为勇士榜,选树了76位见义勇为勇士,在社会各界引起强烈反响。此次发布的2022年第四季度和2023年第一季度“见义勇为勇士榜”,经过日常选树、各地推荐、集体评审等程序推选而成。

全国人大代表李君:

带动村民建设美好乡村,让城里人羡慕

新时代新征程新伟业 ——贯彻落实2023年全国两会精神

“农村的发展很重要,美好农村要靠人人创造,每个人都要干些力所能及的事。”这是全国人大代表、广元市苍溪县白驿镇岫云村党支部书记李君常挂在嘴边的一句话。

3月14日全国两会结束后,李君回村的第一天,就召开了村民坝坝会。他告诉记者:“政府工作报告中关于农村改革发展的内容,不仅给像我这样来自基层的代表指明了方向,也给我带来了莫大的信心。我要用实际行动,把信心从北京带回岫云村。”

建设美好乡村 带动村民人人参与

2008年,辞掉高薪职位的李君回村了。如今,是他当选广元市苍溪县白驿镇岫云村党支部书记的第15年,也是他见证村子变化的第15个年头。“十几年的时间,岫云村发生了翻天覆地的变化,从前这里是没有水泥路、资源、产业的偏僻乡村,现在成为了四川省级示范村。”

对于如何贯彻落实2023年全国两会精神,继续带领岫云村“向前走”,李君提到要带动村民参与的积极性。

“从前,村民容易有一个思维误区,认为什么事情都要依靠村集体,依靠干部,但实际上美好乡村的建设一定要靠大家都来参与。”



李君(右二)组织召开坝坝会。受访者供图

如今,岫云村里的许多事情都做到了人人参与。“保护环境、修整水渠、打理房前屋后,我们所有的村民,在每月1号都来做一些力所能及的事。每一次,我们都要做记录,用作年底评选好村民、好党员的重要参考。自从这个办法执行以来,产生最大的改变,就是村民们对村子、集体的荣誉感增强了,精神面貌也变得更好了。”

发展集体经济 今年销售收入预计5000万元

政府工作报告指出,完善强农惠农政策,持续抓紧抓好农业生产,加快推进

农业农村现代化。扎实推进农村改革发展。巩固和完善农村基本经营制度,完成承包地确权登记颁证和农村集体产权制度改革阶段性任务,稳步推进多种形式适度规模经营,抓好家庭农场和农民合作社发展,加快发展农业社会化服务。推进农村改革发展,其中一条路径便是发展壮大集体经济。

说到集体经济,李君很自豪:“现在村子新办了建材加工厂、食品加工厂、农产品加工厂,今年预计实现销售收入5000万元以上,集体经济收入破百万元。未来的岫云村,集体经济的产业会更多元化。”

畅想未来 吸引年轻人返乡,农村变得更美好

作为连任两届的全国人大代表,李君向记者坦言,自己最关心、最关注的议题从未离开过农村和农民。今年,他搜集了许多和村民生活、村子发展的相关问题,并将其形成了好几条建议,如大力推动乡村振兴、网络空间的整治等,将它们带到了北京参加两会。

贯彻落实2023年全国两会精神,李君身体力行,在坝坝会时,他召集了村里的党员干部、村企代表和村民。他说,要把两会精神尽可能地传达给村子里的每一个人。说到未来,李君畅想道:“我们的产业发展越来越好,会吸引一部分年轻人返乡建设。依靠好的政策,依靠大家共同努力,农村一定会变成让城里人羡慕的地方。”

华西都市报-封面新闻记者 杨澜

成都都市圈流域水生态公益保护示范基地揭牌

华西都市报讯(记者 田之路 实习生 韦杰)3月27日,成都都市圈流域水生态公益保护示范基地揭牌仪式暨“河长+检察长”区域协作研讨会在成都高新区举行。

成都市圈“河长+检察长”区域协作工作机制的深化,成都都市圈流域水生态公益保护示范基地的共建,为解决筑牢长江上游生态屏障提供了好思路,为各地创新推动河湖保护工作积累新经验。

研讨会上,四川省人民检察院二级巡视员陈宏伟称,希望成德眉资四地以建立成都都市圈“河长+检察长”区域协作机制为契机,不断加强检察机关与水利部门在水资源、水生态、水环境保护中的协作配合,积极引导社会公众广泛参与,持续改善河湖水环境,修复河湖水生态。

生态环境和资源保护是公益诉讼检察的重要内容。成都市人民检察院副检察长胡立新介绍,近年来,成都市以“河长+检察长”机制为抓手,强化衔接配合,形成河湖生态保护合力,在打击非法采砂、水污染防治、污水管网建设等方面成效明显。以框架协议、基地建设为抓手,推动成都都市圈“河长+检察长”工作,对于双方四地协同打造成都市圈生态绿心、健全流域联防共治体系有重要意义。

成都都市圈流域水生态公益保护示范基地位于成都高新区交子公园社区。成都高新区河长制办公室主任林昌围表示,高新区将以基地建设为契机,进一步提升河湖生态保护治理能力、复苏河湖生态美好环境、造就人民幸福河湖,生态环境和资源保护是公益诉讼检察的重要内容。为成都都市圈河长制管理工作呈现更多的优秀案例。

四川开展非法证券活动网上信息内容专项治理

华西都市报讯(记者 朱宁)3月27日,记者从四川证监局获悉,按照中央网信办、中国证监会的统一部署,四川省委网信办、四川证监局联合开展非法证券活动网上信息专项治理。

据悉,近期以来网络上非法荐股、股市黑嘴、假冒仿冒合法证券经营机构或人员等违法行为呈蔓延态势,各类股吧、短视频、公众号、直播平台充斥大量

不具有证券期货投资咨询资格的机构和人员,向投资者提供证券市场、证券品种的投资分析、预测或建议,造成网民财产损失,影响资本市场平稳健康发展。

为进一步规范证券活动网上信息内容,维护人民群众财产安全,本次专项治理重点针对非法荐股、股市黑嘴、假冒仿冒合法证券经营机构或人员等涉非法证

券活动的信息、账号和网站平台。专项治理期间,两部门将集中力量治理非法证券活动网上信息,建立健全非法证券活动网上信息处置长效机制,督促证券期货基金经营机构从业人员落实网上“亮牌执业”要求,开展相关专项培训,明确红线底线。重点查处一批典型案例,加大非法证券活动警示宣传力度,提高投资者风险防范意识。